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Előszó

A munkafüzet egyik fő célja az anyanyelvi kompetencia fejlesztése, azon belül is a 
szókincsbővítés; másik fő célja pedig a szótárhasználati képesség fejlesztése. A szó-
kincs bővítése hozzájárul a szövegértés fejlesztéséhez, hiszen minél több kifejezés 
rokon értelmű megfelelőjét ismerik a diákok, annál többféle műfajú és stílusú szöveg 
megértésére lesznek képesek. A munkafüzet feladatainak a segítségével a tanulók 
felismerhetik, hogy fogalmazásaikat kifejezőbbé és színesebbé tudják tenni a külön-
böző szavak szinonimáinak alkalmazásával. A szótárhasználat pedig jól tükrözi és 
támogatja a tanulási folyamatot, hiszen a tanulók egy kérdéssel fordulnak a szótárhoz, 
megtalálják és értékelik a választ, majd alkalmazzák azt. A gondolkodási műveletek 
ezen sora megfelel az információszerzés és -feldolgozás folyamatának.

A munkafüzet változatos feladatokat tartalmaz a szavakkal való játékokból kiin-
dulva a mondatalkotási gyakorlatokon át a szövegre épülő tevékenységekig. A mun-
kafüzet feladatainak többsége a rokon értelmű kifejezésekre, a különböző stílusmi-
nősítéssel ellátott szavak, szószerkezetek alkalmazására vonatkozik. A tanulók a 
munkafüzetben találkozhatnak egyes címszavakhoz kapcsolódó szólásokkal vagy 
éppen ellentétekkel. A szó-, illetve mondatszintű feladatok egy-egy fogalomkörre 
épülnek, megtalálhatók a munkafüzetben például a tulajdonságokhoz, az ételekhez, 
a foglalkozásokhoz, a testrészekhez kapcsolódó gyakorlatok. A szövegre épülő fel-
adatok pedig elsősorban szépirodalmi műveket dolgoznak fel.

A munkafüzet a 12–16 éves korosztály számára készült, de pedagógus segítségével 
az alsóbb évfolyamokon tanuló diákok is sikeresen alkalmazhatják. A munkafüzet 
gyakorlatai alkalmasak tanórai és tanórán kívüli munkára egyaránt, megoldhatók 
egyénileg, párban vagy csoportosan is. A feladatok megoldásához a tanulók a papír-
alapú szótár mellett használhatják a Magyar szókincstár online változatát, amely a 
Topszótár weboldalán érhető el. A feladatok megoldásai megtalálhatók a munkafüzet 
utolsó részében.

A tanulók a feladatok megoldásához használhatják a papíralapú Magyar szókincs-
tár – Rokon értelmű szavak, szólások és ellentétek szótára mellett a TINTA Könyv-
kiadó nagy online szinonimaszótárát is, amely a Topszótár weboldalán érhető el: 
https://topszotar.hu/szinonima-szotar/
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